
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 630
van GWENNY DE VROE
datum: 28 februari 2019

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Pelsdierhouderij  -  Uitdoving, begeleiding, vergoeding

Nu het ontwerp van decreet houdende een verbod op het houden van pelsdieren en op 
het houden van dieren voor de productie van foie gras door middel van dwangvoedering 
weldra wordt goedgekeurd in de plenaire vergadering van het Vlaams Parlement, blijven 
er enkele praktische aandachtspunten die moeten worden uitgeklaard met betrekking tot 
de concrete uitdovingsscenario’s en de schadevergoedingen.

1. Het is belangrijk dat mensen die hun activiteiten stopzetten, snel hun vergoedingen 
krijgen. 

Binnen welke termijn zullen de pelsdierhouders en de producent van foie gras mogen 
rekenen op de uitbetaling van hun vergoedingen?

2. De minister engageerde zich in de commissie Dierenwelzijn dat de betrokken 
ondernemers op een gepaste manier begeleid zullen worden.

a) Hoe ziet die begeleiding er precies uit?

b) Vanaf wanneer zullen zij worden begeleid?

c) Zullen bedrijven eerst zelf het initiatief moeten nemen om een stopzetting aan te 
vragen of zal de Vlaamse overheid, gelet op hun beperkte aantal, zelf contact 
met hen opnemen en hen informeren over de te volgen procedure, de to do’s, de 
mogelijke schadevergoedingen en dergelijke?

3. Zal er, gelet op punt 6 van het SALV-advies, werk worden gemaakt van overleg met 
de sector?

Zo ja, wanneer en hoe zal dit precies opgevat worden?

4. Voor welke bedrijven zijn de uitdoofvergoedingen van toepassing? Zullen ook de 
bedrijven die geanticipeerd hebben op de uitdoving en hun dierstapel niet meer 
vernieuwd hebben, nog in aanmerking komen voor een vergoeding?

5. Met betrekking tot het inkomensverlies wordt in een tegemoetkoming voorzien.

a) Op basis van welke parameters wordt die precies bepaald?

b) Houdt deze vergoeding rekening met het aantal jaren dat de betrokken 
ondernemer nog heeft te gaan tot zijn of haar pensionering?

Zo neen, waarom niet?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 630 van 28 februari 2019
van GWENNY DE VROE

1. Ik kan uiteraard niet vooruitlopen op een beslissing van de Vlaamse Regering. Het ligt 
echter voor de hand dat de vergoedingen zo snel mogelijk zullen uitbetaald worden.

2. De betrokken houders zullen na publicatie van het uitvoeringsbesluit gecontacteerd 
worden door de dienst Dierenwelzijn. Uiteraard kunnen zij vanaf dan met bijkomende 
vragen ook bij die dienst terecht.

3. Zoals geadviseerd door de SALV is het de bedoeling om het vergoedingssysteem zo 
veel mogelijk gelijk te trekken met de bestaande regelgeving in het kader van de 
landinrichting. De sector is hiervan op de hoogte gebracht. Bijkomend overleg met de 
sector wordt niet voorzien.

4. Vergoedingen kunnen enkel uitgekeerd worden voor actieve bedrijven. Retroactieve 
vergoeding is niet mogelijk.

5. Ik verwijs naar mijn antwoorden op vraag 1 en 3.


